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Izvještaj o održanom  

Četvrtom mentorskom sastanku u okviru javnog poziva za predaju projektnih prijedloga u 
sklopu projekta Regionalni program lokalne demokratije na Zapadnom Balkanu (ReLOaD) u 

Gradu Banjaluka 
 
U okviru Javnog poziva za organizacije civilnog društva/nevladine organizacije za predaju prijedloga 
projekata koji se organizuje u sklopu projekta „Regionalni program lokalne demokratije na 
Zapadnom Balkanu“ (ReLOaD)1u saradnji sa Gradom Banjaluka, 04.07.2019. godine u trajanju od 
12.00 do 13.30 sati održan je četvrti od četiri planirana mentorska sastanka za zainteresovane 
predstavnike organizacija civilnog društva (OCD). 
 
Termin mentorskog sastanka je najavljen na zvaničnoj internet stranici Grad Banjaluka 
(http://www.banjaluka.rs.ba/reload) i u izvještaju sa trećeg mentorskog sastanka objavljenog na 
zvaničnoj internet stranici Grad Banjaluka. Dodatno, kako bi se osiguralo da su OCD obaviještene o 
mentorskoj sesiji, Grad Banjaluka je uputila poziv za učešće na mentorskom sastanaku koji je 
objavljen na službenoj internet stranici Grad Banjaluka.  
 
Sastanku je, pored mentorice i predstavnice Grada Banjaluka, prisustvovalo ukupno  5 osoba (4 
žene i 1 muškarac) predstavnika/ce iz 5 organizacija civilnog društva. Na početku mentorskog 
sastanka učesnicima je još jednom pojašnjena uloga mentora, naglašavajući da je jedina uloga 
mentora da ukaže na greške, te ne učestvuje u rješavanju istih. Mentor/ica nema mandat da se 
direktno uključuje u izradu projektnog prijedloga, te u cilju osiguranja i primjene transparentnog 
pristupa realizacija mentorstva po principu „jedan na jedan“ nije dozvoljena, tačnije prisustvo 
mentora i jednog predstavnika/ce jedne OCD nije moguće. U toku trajanja javnog poziva, planirana 
su maksimalno četiri mentorska sastanka, a sve u zavisnosti od interesa predstavnika i predstavnica 
OCD.  
 
Prvo pitanje upućene od strane predstavnice OCD su se odnosilo na kratko predstavljanje projektne 
ideje i predstavljanje ključnih elemenata iz logičkog okvira te koliko su aktivnosti, rezultati i ciljevi 
međusobno povezana i koliko su jasno definisani indikatori. Odgovor od strane mentorice je bio da 
preispitaju vertikalnu i horizontalnu interventnu logiku koja nije bila dovoljno jasna u svim 
segmentima, da preimenuju specifični cilj i rezultate projekta jer aktivnosti treba da budu dobro 
objašnjene i relevantne za ciljnu grupu i tematsku oblast te povezane sa rezultatima i ciljevima 
projekta. Mentorica je objasnila na koji način treba formulisati ciljeve, da je opšti cilj projekta onaj 
širi cilj koji se nastoji ostvariti projektom i koji mora biti u skladu sa strateškim prioritetima JLS  i 
oblastima definisanim u javnom pozivu. S druge strane, specifični ciljevi moraju, ukoliko se ostvare, 
nedvosmisleno dovesti do ostvarenja opšteg cilja. Specifični ciljevi projekta objašnjavaju ukupnu 
pozitivnu promjenu u odnosu na glavnu ciljnu grupu i predstavlja konkretan cilj projekta koji se 
može ostvariti u okviru vremena predviđenog za trajanje projekta i sa raspoloživim ljudskim i 
materijalnim kapacitetima. Kod razrade ovog dijela treba osigurati vezu sa razvijenom logičkom 

                                                        
1Regionalni program lokalne demokratije na Zapadnom Balkanu (ReLOaD) finansira Europska unija (EU), a 
provodi Razvojni program Ujedinjenih naroda (UNDP). 
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matricom. Specifičan cilj, koji se navodi u prijedlogu projekta, ukazuje na problem koji se želi riješiti, 
odnosno za koji se očekuje da će biti riješen. Prilikom formulacije specifičnog cilja projekta, najbolje 
je koristiti ključne riječi koje ukazuju na dugoročnu korist za ciljnu grupu, na primjer 
povećan/poboljšan/smanjen. Vrlo često se, pored promjene i ciljne grupe, navodi i kako će doći do 
promjene (...„stvaranjem uslova za učešće u javnim debatama“)... („putem razmjene iskustava i 
znanja...“). Očekivani rezultati su oni rezultati koji se mogu garantovati projektom, kao posljedica 
(ishod) poduzetih akivnosti. Postizanje svrhe/specifičnog cilja pretpostavlja da će projekat 
proizvesti izvjestan broj konkretnih rezultata, u različitim fazama, tokom perioda izvođenja. Kao 
takvi, očekivani rezultati se u priličnoj mjeri razlikuju od svrhe projekta/specifičnog cilja, koja/i je 
efekat za koji se nadamo da ćemo postići kao cilj projekta. U praksi, razlika između očekivanih 
rezultata i specifičnih ciljeva je da li je ili nije dobrim dijelom u moći menadžmenta projekta da ih 
postigne, pod uslovom da su potrebna sredstva, ljudski resursi i oprema na raspolaganju. 
 
Drugo i treće pitanje se odnosilo na saradnike i partnere, odnosno 2 OCD su imale dilemu oko toga 
da li im je opisane institucije kao što su npr. Privredna komora, Fakultet i sl. partneri ili saradnici.  
Partneri na projektu mogu biti samo OCD. Oragnizacije civilnog društva kao partneri ravnopravno 
učestvuju u kreiranju i implementaciji projekta, a troškovi koje oni naprave, potpadaju pod ista 
pravila kao i oni koje napravi sam aplikant, što znači da partnerske organizacije moraju zadovoljiti 
iste uslove podobnosti kao i aplikant. Ako aplicira u partnerstvu, “Aplikant,” će biti vodeća 
organizacija, a ako bude izabran, kao ugovorna strana (“Korisnik”), snositi će u potpunosti pravne i 
finansijske odgovornosti za izvršenje projekta. Izjava o partnerstvu mora biti ispravno popunjena i 
istovremeno predata sa aplikacijom. Saradnici mogu biti druge organizacije i/ili institucije koje su 
neophodne kako bi se osigurala uspješna realizacija projekta mogu biti uključene u projekat (škole, 
vrtići, muzeji i sl.) Ovakve organizacije, institucije i mogu dati doprinos u realizaciji projektnih. Takve 
organizacije-i/ili institucije imaju svoju ulogu u realizaciji aktivnosti, ali ne mogu dobiti finansijska 
sredstva po ovom javnom pozivu. Izjava o saradnji mora biti ispravno popunjena i predata sa 
aplikacijom. Napomena: od saradnika se očekuje stvarno učešće u određenim projektnim 
aktivnostima. Evaluciona komisija će prilikom ocjenjivanja projekta, obratiti posebnu pažnju na 
stepen uključenosti saradnika, te da li su priložene saglasnosti/izjava o saradnji. 
 
Četvrto pitanje se odnosilo na medijsku kampanju, da li takav projekat može biti podržan. Odgovor 
je bio da i takvi projekti mogu biti podržani, ukoliko ih evaluaciona komisija ocijena sa dovoljnim 
brojem bodova.  
Peto pitanje se odnosilo na izjavu o podobnosti, ko je druga osoba koja može potpisati istu, odgovor 
je bio da izjavu o podobnosti može potpisati bilo koji svjedok.  
 
Šesto pitanje se odnosilo na dostavljanje dodatne dokumentacije za projektni prijedlog, šta spada 
u obaveznu, a šta u dodatnu dokumentaciju. Odgovor je bio da je sve pojašnjeno oko predaje 
dokumentacije u Smjernicama za aplikante. Obavezna dokumentacija treba da sadrži sljedeće 
dokumente i dostavlja se u tri primjerka: Projektni prijedlog (word format Aneks 1), Pregled 
budžeta/proračuna (excel format - Aneks 2), Matrica logičkog okvira (word format - Aneks 3) i Plan 
aktivnosti i promocije (word format - Aneks 4). Dodatna dokumentacija je vrlo važan dio projektne 
dokumentacije i treba biti kompletirana kako bi prijedlog projekta mogao biti evaluiran. Dodatna 
dokumentacija se dostavlja u jednom primjerku i treba da sadrži sljedeće: kopija važećeg rješenja 
o registraciji organizacije u BiH (za nosioca projekta (aplikanta) i eventualne partnere na projektu), 
kopija statuta organizacije (aplikant i partneri), popunjena forma Administrativni podaci o aplikantu 
(word format - Aneks 5), popunjena Finansijska identifikaciona forma (word format - Aneks 6), 
popunjena i potpisana Izjava o podobnosti (word format - Aneks 7), kopija završnog godišnjeg 
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finansijskog izvještaja za 2018. godinu (dokument bilans stanja i bilans uspjeha) koji je ovjeren od 
strane nadležne agencije za finansijsko poslovanje i licenciranog i ovlaštenog knjigovođe, kopija 
godišnjeg narativnog izvještaja organizacije za 2018. godinu, popunjena izjava o dvostrukom 
finansiranju (Aneks 8), popunjena Izjava o partnerstvu (definisana od strane aplikanta ili na temelju 
unaprijed definisanog formata u Aneksu 9), popunjena Lista za provjeru (word format - Aneks 10). 
U slučaju da projekt bude odobren originali gore navedenih dokumenata mogu biti traženi na uvid. 
Kopije priložene dodatne dokumentacije nije potrebno ovjeravati osim Rješenja o registraciji.  
Dokumentacija koju je aplikat priložio tokom javnog poziva se neće vraćati na zahtjev. Uz navedeno 
neophodno je dostaviti i jedan jasno označeni elektronski primjerak (CD ili USB) obavezne i dodatne 
dokumentacije. 

Sedmo pitanje se odnosilo na prioritetne oblasti. Konkretnije na oblast br.3 Osnaživanje žena, 
mladih i socijalno osjetlјivih kategorija u svrhu zapošlјavanja/samozapošlјavanja  kroz sistem 
neformalnog obrazovanja- moraju li se korisnice zaposliti do kraja projekta, odgovor je bio da 
aktivnosti ne moraju voditi do finalnog zapošljavanja korisnica nego da aktivnosti bar podrže i 
osnaže korisnice u zapošlјavanju ili samozapošlјavanju.  
Osmo pitanje se odnosilo na broj prijedloga projekata i grantova po aplikantu. Odgovor je bio da 
aplikant može predati više od jedne aplikacije i jedne projektne ideje, ali u tom slučaju se moraju 
predati odvojene aplikacione forme i priložiti neophodnu dokumentacija uz svaku od njih. Jedan 
aplikant može predati projekte u više JLS u kojima će ReLOaD BiH raspisati javni poziv, ali oni moraju 
odgovarati na prioritetne oblasti definirane za područje te određene JLS. U slučaju da u procesu 
evaluacije budu uspješno evaluirana 2 ili više projekata jednog aplikanta tada će oni biti integrirani 
u jedan projekt. U tom slučaju sa OCD se potpisuje samo jedan ugovor koji obuhvata sve odobrene 
projekte. Proces pripreme ovakvog ugovora će iziskivati dodatnu provjeru finansijskih i operativnih 
kapaciteta aplikanta od koje će zavisiti odobrenje finansiranja.  Maksimalni ukupni iznos sredstava 
koji jedna OCD može dobiti tokom trajanja ReLOaD projekta, (od 2017. -2020. godine) za sve javne 
pozive u svim JLS je 120.000,00 KM.  
 
Par pitanja se odnosilo na definisanje indikatora, kako ih jasno formulisati. Indikatori moraju biti 
jasno postavljeni i mjerljivi za odgovorajući cilj i rezultate, omogućavaju  objektivnu i mjerljivu 
osnovu na kojoj se gradi monitoring sistem. Indikator je nešto što može biti viđeno i zabilježeno. 
Dodatno je naglašeno da aplikanti treba da provjere da li indikator(i) precizno opisuju opšti cilj, 
specifični cilj i rezultate projekta, odnosno da li su precizni, mjerljivi i provjerljivi, odnosno SMART 
indikatori: Specifični: jasno definisano šta će se  promjeniti; Mjerljivi (kvantitativno i kvalilitativno) 
da je moguće kvantificirati procentualno ili brojčano promjenu; Ostvarivi, dostižni: da je moguće 
ostvariti ciljeve (uzimajući u obzir resurse i kapacitete koji su na raspolaganju projektu); Realistični: 
da je moguće ostvariti nivo promjene koja odslikava  odgovarajući cilj; Vremenski ograničeni: 
navesti vremenski period u kojem će svaki indikator  biti ostvaren. Kod razrade ovog dijela 
osigurajte vezu sa razvijenom logičkom matricom.  
Još jednom je naglašena važnost vertikalne i horizontalne logike u projektnom prijedlogu koja mora 
biti jasno definisana. 
 
Ovo je bila četvrta, ujedno poslednja mentorska sesija organizovana u okviru Javnog poziva za 
organizacije civilnog društva/nevladine organizacije za predaju prijedloga projekata koji se 
organizuje u sklopu projekta „Regionalni program lokalne demokratije na Zapadnom Balkanu“ 
(ReLOaD)2u saradnji sa Gradom Banjaluka.  

                                                        
2Regionalni program lokalne demokratije na Zapadnom Balkanu (ReLOaD) finansira Europska unija (EU), a 
provodi Razvojni program Ujedinjenih naroda (UNDP). 
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